

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (3457)

Пятница, 28 декабря 1962 г.

Цена 2 коп.
Год издания 19-й

Завершая год 1962-й...

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Двадцать пятого декабря горняки шахты имени С. М. Кирова рапортовали о досрочном завершении годового плана по добыче сланца. Среди участков 24 декабря одним из первых план четвертого года семилетки выполнил коллектив первого участка.

Хорошо потрудились в уходящем году бригады горнорабочих очистных забоев В. Ревенко, Н. Осина, Е. Антонова. Каждая из них уже работает в счет будущего года.

Высокой выработкой отличились смена участка сортировки десятника А. Комарова и смена участка внутришахтного транспорта М. Матюшенко. Эти коллективы также досрочно завершили свои годовые задания.

В счет пятого года семилетки

Горняки шахты № 2 на пять дней раньше срока завершили выполнение государственного плана 1962 года.

За одиннадцать месяцев текущего года, по сравнению с таким же периодом прошлого года, добыча сланца увеличилась на 93 тысячи тонн, а среднесуточная — на 302 тонны. За этот же период количество работающих уменьшилось на 18 человек, а затраты средств на добычу сланца сократились на 250 тысяч рублей. Весь год шахта работала рентабельно.

Самых наилучших производственных показателей в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана на шахте добился коллектив второго участка, руководимый коммунистом И. Егоровым. Все бригады, работающие на этом участке, досрочно выполнили го-

На шесть дней раньше срока

Коллектив Сланцевского майоликового завода досрочно, 25 декабря, выполнил годовое задание по выпуску продукции. В четвертом году семилетки выпущено сверх плана около 50.000 штук майоликовых изделий. За это время освоен выпуск одиннадцати новых видов продукции.

Хороших трудовых успехов в социалистическом соревновании достигли литейщицы Нина Михайлова, Людмила Григорьева, глазуровщица Евгения Куликова, обжигальщик Иван Васильев и другие рабочие предприятия.

СВЕРХ ПЛАНА

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО ПОТРУДИЛСЯ В ЧЕТВЕРТОМ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ КОЛЛЕКТИВ СЛАНЦЕВСКОГО АЭРОПОРТА. ПЛАН ПЕРЕВОЗОК ПАССАЖИРОВ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПЕРЕВЫПОЛНЕН. В НОЯБРЕ ПЕРЕВЕЗЕНО НА 30 ЧЕЛОВЕК БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕДУСМОТРЕНО ПЛАНОМ. НА 35 ЧЕЛОВЕК БОЛЬШЕ ПЕРЕВЕЗЕНО И В ДЕКАБРЕ.

ЛУЧШИЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ ПОКАЗЫВАЮТ ПИЛОТ Т. ЕПИШИН И ЗАМЕСТИТЕЛЬ КОМАНДИРА ОТРЯДА ЛЕТЧИК Т. НИКАНДРОВ.

ХОРОШО ИДУТ ДЕЛА И НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АЭРОВОКЗАЛА, КОТОРОЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮТ УЧАЩИЕСЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 15. ВО ВТОРОЙ ДЕКАДЕ ФЕВРАЛЯ СЛАНЦЕВЧАНЕ ПОЛУЧАЮТ ХОРОШИЙ ПОДАРОК — НОВЫЙ АЭРОВОКЗАЛ.

Речники готовятся к навигации

С хорошими успехами встречает пятый год семилетки коллектив Сланцевской пристани Северо-Западного речного пароходства. Сейчас речники пристани приступили к зимнему ремонту катеров. В день Нового года выйдет из ремонта пассажирский катер «Красноярец», который курсирует по маршруту Сланцы—Чернево. Полным ходом идут также ремонтные

работы и на катере «Ивангород». Много труда по ремонту катера «Красноярец» вложили капитаны-механики В. Немцев и В. Гущин.

В настоящее время несамостоятельные баржи используются геологами, которые ведут бурение на реке Плюссе.

Нет сомнения, что сланцевские речники предстоящую навигацию встретят в полной готовности.

МАГИСТРАЛЬ БЕЗ СВЕТОФОРОВ



Москва. Завершается строительство западного полукольца автомобильной дороги вокруг столицы. Оно, смыкаясь с уже построенным восточным полукольцом, образует автостраду общей протяженностью в 109 километров. Западное полукольцо — это 61 километр двух гигантских бетонных дуг — первоклассной автострады без единого светофора. Все пересекающие автостраду железнодорожные линии и шоссейные дороги проходят на разных уровнях — над ней или под ней.

На строительстве западного полукольца дорожникам пришлось сравнять глубокие овраги и возвышенности, переместить более семи миллионов кубометров земли. Сорок крупных инженерных сооружений — мосты и путепроводы — переброшены через реки, стальные магистрали и шоссейные дороги, пересекающие полукольцо.

На снимке: на одном из участков западного полукольца дороги вокруг Москвы.

Фотохроника ТАСС

XIII съезд профсоюзов СССР откроется 28 октября 1963 года

МОСКВА. 26 декабря на заключительном заседании XI пленума ВЦСПС был рассмотрен вопрос о созыве очередного, XIII съезда профсоюзов СССР.

Пленум постановил созвать очередной, XIII съезд профессиональных союзов СССР 28 октября 1963 года в городе Москве. Утверждена следующая повестка дня съезда:

1. Отчет о работе ВЦСПС и задачи профсоюзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества.

2. Отчетный доклад ревизионной комиссии.

3. Об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

4. Выборы ВЦСПС и ревизионной комиссии.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы.

Председателем бюро ВЦСПС по работе профсоюзов в промышленности, на строительстве и транспорте утвержден секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров. Председателем бюро ВЦСПС по работе профсоюзов в сельском хозяйстве утвержден председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов. Пленум избрал его членом Президиума и секретарем ВЦСПС.

XI пленум ВЦСПС закончил свою работу.

ГОД УХОДЯЩИЙ...

Уходит в историю тысяча девятьсот шестьдесят второй год. Считанные листки остались на календаре.

Это был славный год для советских людей — четвертый год семилетки. Самоотверженный труд рабочих, колхозников, инженеров и техников, служащих и ученых принес нашей Родине новые богатства. С начала семилетки промышленность Советского Союза выпустила валовой продукции на 651 миллиард рублей — на 28 миллиардов рублей больше, чем было намечено по расчетам контрольных цифр на четыре года. Объем государственных капитальных вложений составил 107 миллиардов рублей, на 6 миллиардов превысив расчеты контрольных цифр.

За истекшие годы семилетки сверх задания страна получила 2,5 миллиона тонн чугуна, около 13 миллионов тонн стали, 11 миллионов тонн проката, почти 17 миллионов тонн нефти. Сверх задания произведено 1,3 миллиарда метров тканей, 189 миллионов штук трикотажных изделий, 88 миллионов пар кожаной обуви и много других товаров народного потребления.

Эти сухие на первый взгляд цифры звучат как величественный гимн труду советских людей, под руководством своей родной партии сплотивших светлое коммунистическое общество.

В уходящем году выдающиеся победы одержаны советской наукой, сделан новый шаг в освоении космоса. В этом году мир узнал имена славных советских людей — П. Р. Поповича и А. Г. Николаева, совершивших беспрецедентный длительный парный космиче-

ский полет на кораблях «Восток-3» и «Восток-4».

1962 год был годом важнейших событий в жизни страны. На мартовском Пленуме ЦК КПСС была принята новая структура управления сельскохозяйственным производством — созданы производственные колхозно-совхозные управления. Жизнь полностью подтвердила, что найдена наиболее совершенная форма управления сельскохозяйственным производством.

Состоявшийся недавно ноябрьский Пленум Центрального Комитета партии обсудил вопрос развития экономики СССР и партийного руководства народным хозяйством. Решения Пленума ЦК КПСС единодушно одобрены всей партией, всем советским народом. Их осуществление явится важнейшим шагом на пути к коммунизму.

1962 год был годом дальнейшего роста авторитета Страны Советов на международной арене. Верная ленинским заветам, Коммунистическая партия настойчиво осуществляет миролюбивую внешнюю политику. Именно благодаря дальновидной, мудрой политике Советского правительства и его главы — Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева был потушен опасный очаг международной напряженности в районе Карибского моря. Миллионы людей Земли с благодарностью обращают взоры к нашей стране — страстному, последовательному борцу за мир и счастье народов.

Вместе с Советским Союзом в одном строю борцов за светлое будущее человечества идут социалистические страны. Год уходящий был годом дальнейшего укрепления дружественных, братских связей стран социалистического лагеря.

В успехах, достигнутых советским народом в 1962 году, есть весомый вклад трудящихся Ленинграда и Ленинградской области. Промышленность города Ленина дала стране уникальные машины, турбины, генераторы и другую продукцию. Есть чем гордиться и труженикам совхозных и колхозных полей Ленинградской области.

В эти оставшиеся до конца года дни советские люди, рапортуя Родине о своих достижениях, намечают свои рубежи на пятый год семилетки. Они смело смотрят вперед, ибо твердо знают, что наступающий 1963 год будет годом новых побед во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Залог этого — в мудром руководстве Коммунистической партии, в самоотверженных делах советских людей.

Вот почему, провожая в историю год 62-й, они радостно говорят:

— Добро пожаловать, год 1963-й!

(ЛенТАСС)



ЛЕНИНГРАД. Фрезеровщик Кировского завода депутат Верховного Совета РСФСР И. Д. Леонов один из инициаторов соревнования за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма. Он уже выполнил с начала семилетки 10 годовых норм.

Фотохроника ТАСС

МЫ МОГЛИ БЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Завершается четвертый год семилетки. На каждом предприятии города подводятся итоги трудовой деятельности. Они обобщаются у нас, в комбинате «Стройдеталей» сорок первого треста. Нынче наш коллектив по сравнению с предыдущими годами увеличил общий выпуск железобетонных изделий для промышленного и жилищного строительства. Они отправляются на строительные площадки Кингисеппского фосфоритного рудника, второй очереди Сланцевского цементного завода и другие.

Но для того, чтобы бесперебойно обеспечивать стройки железобетонными изделиями, необходимо завершить реконструкцию технологических цехов в комбинате «Стройдеталей» и улучшить работу механизмов. Без этого трудно достичь рентабельности и дальнейшего снижения себестоимости выпускаемой продукции, а она у нас еще высокая, и предприятие работает убыточно.

Особенно большие затруднения с использованием механизмов наблюдаются в арматурном цехе. У нас создано три смены. Слесари и сварщики изготавливают арматуру для цеха сборного железобетона и для полигона. Сейчас потребность в арматуре возрастает с каждым днем. Чтобы выполнить сменное задание, требуется немало усилий.

Известно, что при работе с металлом нужны исправные и высокопроизводительные механизмы.

Нельзя сказать, что в цехе нет механизации. У нас, например, установлен сварочный аппарат «МТПГ-75». Имеются и стыковые аппараты для электросварки металла. Но плохо то, что они неисправны. Так, при работе на сварочном аппарате «МТПГ-75» электроды заливаются водой с примесью масла. Сварщики постоянно обдаются брызгами, и они вынуждены работать в мокрой одежде. Кроме того, шланги у этого аппарата установлены грубые, а нужны гибкие. Да и вообще аппарат часто выходит из строя.

Не лучше обстоит дело с условиями труда рабочих, которые заняты на подготовке арматуры. Станок для гнутья металлических прутьев старый. Гнезда для укрепления деталей пришли в негодность. Пустишь станок в работу, а сам постоянно опасаясь, что вот-вот может вылететь деталь и тогда неминуем несчастный случай. Дальше в таких условиях работать нельзя, чтобы не допустить нарушения правил техники безопасности.

Про все эти недостатки рабочие неоднократно сообщали механику И. Смирнову, мастеру Ф. Свечникову, главному инженеру А. Повальскому, но все безрезультатно.

— Вот подождите завершения реконструкции цехов, — отвеча-

ют они. — Тогда и условия работы будут другими.

Бесспорно, все это так. Но ведь даже признаков окончания реконструкции цехов не видно, а работать нужно каждый день на неисправном оборудовании. Без хороших механизмов и предприятие не будет выполнять задания по выпуску продукции.

Н. ДРОЗДОВ,
арматурщик.

ОТ РЕДАКЦИИ: Сигнал о неисправности механизмов, сообщаемый в письме арматурщика Н. Дроздова, заслуживает внимания. Директору комбината «Стройдеталей» С. А. Фролову и главному инженеру А. Б. Повальскому необходимо принять меры по улучшению условий труда рабочих в арматурном цехе.

При проверке письма на месте дополнительно выяснилось, что на предприятии неблагоприятно обстоит дело с отправкой на стройки железобетонных изделий. Так, на 26 декабря на промышленной площадке комбината скопилось свыше двух тысяч кубических метров железобетонных изделий. Отправка их на стройки в Кингисепп, Ивангород, на объекты второй очереди Сланцевского цементного завода и другие приостановлена ввиду отсутствия автокрана, без которого невозможно вести погрузочные работы. Недостаточно выделяется и автомашин для перевозки железобетона.

Руководителям тридцать первого треста и комбината «Стройдеталей» надо навести порядок с перевозкой готовых изделий, чтобы коллективы цехов работали в полную меру своих сил и выполняли производственные задания.

КУДЕСНИЦА-ХИМИЯ

том Д. Г. Трабером в содружестве с инженерами завода «Красный химик». Ученые предложили оригинальный способ технологической обработки газов в так называемом «кипящем слое», значительно ускоряющий процессы производства серной кислоты, аммиака и других химических продуктов. Новый метод внедряется в практику на ленинградских предприятиях и на Новомосковском химическом комбинате (Тульская область).

А на заводе художественных красок успешно прошла испытания первая опытно-промышленная сушилка для пастообразных материалов. Технологическая новинка, позволяющая вести сушку непрерывно, вызвала огромный интерес у работников промышленности Советского Союза и зарубежных стран. В частности, с работой установки ознакомилась в институте группа специалистов из Германской Демократической Республики.

...Экономичные подшипники, долговечные шестерни, шахтные вагонетки, катера, суда, водопроводные трубы... Все более властно вторгаются в жизнь материалы, которых не дала нам природа и которые все более утверждают свое господство в век химии. Это — пластмассы. На кафедре технологии пластических масс ученые работают над проблемой создания прочных стеклопластиков, пригодных для замены углеродистой стали, чугуна, меди, алюминия, свинца. Задача огромной важности! Научные работники ведут также исследования, направленные к изготовлению пластмасс, способных выдерживать очень высокие температуры.

Наука помогает и строителям. Профессор В. Б. Алесковский и научный сотрудник А. П. Душина предложили принципиально но-

ЧЕЛОВЕК самоотверженного труда

Есть у народа мудрая поговорка: «Дело человеком ставится, а человек делом славится». Именно так, через дело, которому отдает всего себя, известен на газогенераторной станции газосланцевого завода оператор Георгий Александрович Щипунов.

На газосланцевый завод Георгий Александрович пришел в числе первых рабочих, имея за плечами большой жизненный опыт. Недавно вместе со всем коллективом он отметил десятилетний юбилей и завода, и своей трудовой деятельности на нем. За долголетнюю и безупречную работу Георгий Александрович наградили ценным памятным подарком.

Каждый день, каждый месяц успешно выполнять свое производственное задание, бороться за

качество продукции, снижать ее себестоимость, отдавать все свои силы, знания и опыт народу — вот отличительные качества Георгия Александровича Щипунова. И действительно, Георгий Александрович приносит большую пользу цеху. Недаром ему, одному из лучших рабочих, заводской комитет ходатайствует о присвоении звания «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Это — высокая оценка его труда.

С творческим вдохновением работает Георгий Александрович Щипунов в эти дни. Если случится вам быть на газогенераторной станции, вы непременно встретите его на рабочем месте — вдумчивого, трудолюбивого, жизнерадостного.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ.

На предприятиях ЛЕНИНГРАДА

Трубы сверх плана

Хорошо в эти дни работает коллектив горячего участка трубокатного цеха Ижорского завода. Смена старшего мастера Е. Тананина дала сверх плана сотни тонн труб. Отлично трудятся старший вальцовщик раскатного стана А. Ананьин, вальцовщик Ф. Карпов, старший вальцовщик автоматстана И. Кудленок, старший вальцовщик прошивного стана Д. Алексеев.

Мощность увеличилась

Недавно на Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина освоено серийное производство высокоэкономичной газотурбинной установки ГТ-700-5. Этот агрегат является лучшим среди подобных ему. А сегодня модельщики уже трудятся над новым газотурбинным агрегатом ГТ-750-6, мощность которого примерно в полтора раза больше.

Для братской Кубы

Заказ кубинских друзей на технический целлюлоид черного и белого цвета выполнил коллектив 3-го цеха Охтинского химкомбина-

та. Продукция отправлена на Кубу. Кроме того, туда же отгружено более 1.300 килограммов жидкого бакелитового лака.

Индийским гидростроителям

Коллектив ленинградского Металлического завода имени XXII съезда КПСС в начале будущего года должен изготовить головной образец турбины для гидроэлектростанции в Меттур-Таннел (Индия). Началась сборка сварных узлов для двух турбин этого типа. В соревновании за ускорение сборки отличились слесари-сборщики М. Гришеев, Н. Позднов, Б. Золотарев, Л. Барсуков и другие.

К праздничному столу

На 1-й Ленинградской кондитерской фабрике изготавливаются кондитерские изделия новогоднего ассортимента — конфеты, карамель, шоколад. Шоколадные наборы выпускаются в оригинальных художественных коробках тридцати наименований: «Снежинка», «С Новым годом», «Голубь» и другие. Для детей также изготавливаются новогодние подарки в красочном оформлении. (ЛенТАСС)

вый метод окраски цемента и других материалов, широко применяемых в жилищном строительстве. Подобные цветные цементы светостойки, не вымываются водой или щелочными растворами, тон получаемых красок — нежный, с различными оттенками.

Этот метод уже применяется на Колпинском домостроительном комбинате для покрытия голубой цементной массой стен домов, сооружаемых из бетонных панелей.

Все — для советского человека! Эту заповедь ученые института выполняют в различных областях, в том числе создавая дешевые и практичные синтетические волокна, пользующиеся большим спросом у населения. Научные работники добиваются еще большей прочности окраски искусственных тканей в красивые, «глубокие» тона.

Это только немногие работы, которые выполнили и выполняют ленинградские ученые-технологи. Сейчас, после ноябрьского Пленума ЦК КПСС, круг их исследований расширяется. Шагает вперед кудесница-химия!

А. ЛЕОНОВ.



Пенопласты — новый вид газонаполненных пластических масс. Введение в пластмассу газового наполнителя, например воздуха или азота, придает ей ряд ценных свойств: исключительную легкость, прекрасные теплоизоляционные, звукоизоляционные и электроизоляционные свойства. Пенопласты широко используются в строительстве, судостроении, в производстве разного рода спасательных средств, рыболовных снастей.

На снимке: в цехе пенопластов Владимирского химического завода. Аппаратчица Е. Бобкова проверяет расточку спасательных кругов из пенопласта. Фотохроника ТАСС

УЧИТЬСЯ ИСКУССТВУ ПЕНИЯ

Художественная самодеятельность в нашем городе существует почти 25 лет, но особенно широкого размаха, по крайней мере, вширь, а не вглубь она достигла только за последние четыре года. Правда, это больше всего относится к хоровым коллективам и отдельным сольным группам. Количество их в городе много, а вот исполнительское мастерство их, вокальная культура довольно низки.

Об этих недостатках пишет в своей статье, опубликованной в межрайонной газете «За коммунизм», И. П. Ермаков. О них немало говорят сами участники самодеятельности. А вот руководители самодеятельных хоров стараются эти недостатки просто не замечать. А правильно ли это? В работе отдельных хоров и групп, действующих в клубах, еще господствует неприкрытая «любительщина», т. е. изучаются только мелодия и текст к ней. Все

же остальное или отбрасывается, или же упоминается случайно, мимоходом. Отработка исполнительского мастерства каждого участника хора, развитие его голоса почти отсутствуют.

Правда, такое положение существует не во всех хорах. В хороших группах Дворца культуры, руководимых Ю. П. Кустовым, проводятся неплохие мероприятия по улучшению культуры пения, налаживается серьезная работа над голосами вокалистов. Но это еще пока только начало.

По моему мнению, да это не только моему, но и многих других участников хоровых коллективов, пришла пора заняться нам не просто пением или разучиванием песенных текстов, а серьезным изучением нотной грамоты. Ведь любой певец, не зная в совершенстве нот, не может считаться грамотным, полноценным певцом. Во всяком исполнении, плохом ли,

хорошем ли, первым долгом требуется чистота строя (слух и слуховая память). Поэтому без нотной грамоты добиться этого нельзя. Изучение нот дает возможность не только всесторонне развивать слух и слуховую память человека, но и повышает культуру певца. Без нотной грамоты нельзя добиться хорошей выразительности (нюансировки).

Таким образом, нотная грамота, помимо того, что она способствует развитию голоса, является также и могучим толчком для повышения культуры исполнения. Вот почему в настоящее время в хороших коллективах надо на изучение нотной грамоты обратить самое серьезное внимание. Труд, затраченный на перестройку работы, окупится быстро. Постепенное усвоение нот будет незаметно, но систематически облегчат работу по вокалу, певцы все больше и больше станут приучаться к

самостоятельности в работе. А самостоятельность, как известно, приучает к ответственности, настойчивости и трудолюбию. «Любительщина», которая была до сих пор в некоторых группах и хороших коллективах клубов, должна уступить место планомерной, всесторонней учебе каждого участника самодеятельности, повышению его певческой и музыкальной культуры. Да и на самом деле, что может дать «любительщина»? Ведь она сама по себе бесперспективна, никаких задач перед человеком не ставит.

Взявшись по-серьезному за перестройку работы хоровых коллективов, за изучение нотной грамоты и повышение культуры исполнителей, сами руководители, испытав два-три месяца напряжения, будут морально удовлетворены. Вся их деятельность, как и работа певцов, приобретет в скором времени истинно творческий характер.

М. НИКВИТОН,

учитель-пенсионер,
участник хорового коллектива.



Ленинград. С новым благородным почином выступили ударницы коммунистического труда карбюраторного завода имени Куйбышева Серафима Косицкая и Зинаида Никулина. Они решили путем улучшения организации труда и уплотнения рабочего времени поднять выработку на 6-7 процентов. Продукцию, изготовленную таким образом сверх плана, девушки безвозмездно решили отдавать в фонд семилетки.

На снимке: Серафима Косицкая (слева) и Зинаида Никулина.
Фотохроника ТАСС



Ленинград. Суда Балтийского морского пароходства можно встретить на всех морях и океанах. Они ежегодно перевозят огромное количество грузов.
На снимке (слева направо): председатель секции коммерческой эксплуатации флота и морского права Н. А. Фафури, младший научный сотрудник института Г. И. Соболева и член секции В. Д. Иванов обсуждают рейс между портами Индии и Ленинградом.
Фотохроника ЛенТАСС

Родительский комитет школы обсуждает итоги учебного полугодия

На днях в восьмилетней школе № 3 состоялось очередное заседание школьного родительского комитета. Члены комитета обсудили вопрос о подготовке и проведении в школе новогоднего праздника.

Вторым на повестке дня комитета был вопрос о работе школьного родительского патруля. Для усиления контроля за поведением учащихся на улицах города в вечерние часы было решено составить точный график патрулирования и довести его до родителей учащихся.

Очень серьезный разговор возник у членов родительского комитета при обсуждении предварительных итогов второй учебной четверти. Заслушав сообщение заведующей учебной частью школы М. Н. Хайкиной об успеваемости учащихся и причинах отставания некоторых, члены комитета вскрыли ряд серьезных причин, отрицательно влияющих на успеваемость.

Одной из таких причин является отсутствие должного контроля со стороны родителей за учебной и поведением учащихся. Плохо ведут себя в школе и на улице ученики 8-го класса Олег Якобсон, Борис Мартынов, Александр Строганов. В четвертом «А» классе не успевают и недостойно ведут себя

Сергей Мурашков, Николай Барсуков, Валерий Крючков и другие. Однако их родители, видимо, не интересуются учебной работой своих детей, редко или совсем не посещают школьные родительские собрания.

Есть и другая группа родителей, пагубно влияющих на успеваемость учащихся, которые не только не ходят в школу, но и интересуются учебной работой своих детей, но, наоборот, своим недостойным, грубым поведением, побоями мешают детям нормально учиться. К таким «заботливым родителям» относятся: электрослесарь шахты имени С. М. Кирова Г. И. Гренков, ведущий большую дружбу с «зеленым змием», отчим ученика Голубева — взрывник шахты имени С. М. Кирова П. В. Щемелев, работница ВОХРа Е. С. Зубкова, рабочий строительного управления № 7 А. А. Малов, рабочий шахты имени С. М. Кирова В. Вербиев и некоторые другие.

Называя эти фамилии, члены школьного родительского комитета предъявили ряд серьезных претензий и в адрес профсоюзных организаций шахт истроек. Профсоюзные организации очень слабо занимаются жизнью и бытом семей учащихся, мало интересуются поведением своих членов проф-

союза в домашней обстановке, их отношением к воспитанию детей.

Подробно обсудив итоги успеваемости учащихся школы за вторую учебную четверть, родительский комитет принял решение: организовать проверку бытовых условий учащихся, отстающих в учебе, установить тесную связь с профсоюзными организациями предприятий, где работают родители учащихся школы, выпустить там стенгазеты по итогам успеваемости школьников и провести по этому вопросу рабочие собрания.

Н. ДРЕМОВ.

По следам наших выступлений

„Нельзя мириться с отставанием“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» от 12 декабря 1962 года была опубликована корреспонденция проходчика третьей шахты Н. Смирнова.

Начальник третьей шахты В. Т. Орлов сообщает, что недостатки, указанные в корреспонденции, имели место. Руководством шахты приняты меры по устранению причин, тормозящих работу проходческих бригад на третьем горном участке. Высокая аварийность механизмов имела место ввиду отсутствия запасных частей к грузочным машинам «УП-3». Не имеется также в комбинате «Сланцы» вентиляционных труб и лопастей для вентиляторов участкового проветривания «ВОК-1».

Приняты меры по снабжению материалами.

Приняты меры по улучшению организации работы проходческих бригад. Бригада проходчиков т. Шевченко переведена в другую забой, тем самым устранены организационные неувязки при совместной работе двух бригад. Для улучшения электромеханической службы участка разрабатываются еженедельные графики планово-предупредительных ремонтов и налажен контроль за их своевременным выполнением. В результате принятых мер третий участок в декабре стал выполнять план.

ХОРОШАЯ ДРУЖБА

Второй год ведет переписку пионерка 7-го класса восьмилетней школы № 4 Зина Спринч с чехословацким пионером 7-го класса одиннадцатилетней школы города Кромержиж Карелом Домжалом.

В своих письмах юный чехословацкий пионер рассказывает об успехах своей страны, учебе, семье.

«Наша пионерская дружина, — пишет Карел, — носит имя Олега Кошевого. Мы собираем металлолом, бумагу, помогаем друг другу в учебе. Стараемся быть всегда полезными».

Юные пионеры обмениваются памятными открытками, фотографиями, значками. Не забыл Карел Домжал поздравить советскую пионерку Зину Спринч с наступающим Новым годом.

В конце одного из многочисленных писем Карел пишет: «Дорогая Зина, поздравляю тебя с праздником «Дедушки Мороза».

Хорошая дружба связывает учащихся нашего города с зарубежными пионерами. Она роднит их, помогает в учебе, лучше познать людей.

П. ВАЛЕНТИНОВ.

В исполкоме областного Совета

Обеспечить сохранность картофеля и овощей

Некоторые торговые организации закладывают на хранение картофеля и овощи без их переборки и сортировки. В одни и те же хранилища допускается закладка картофеля и различных видов овощей, требующих раздельного хранения, нарушаются условия и режим хранения. В результате этого имеет место порча картофеля и овощей.

Исполком областного Совета обязал исполкомы местных Советов принять срочные меры по переборке, сушке, сортировке картофеля и овощей. Областной государственной инспекции по качеству сельскохозяйственных продуктов и областному управлению государственной инспекции по качеству товаров и торговле по РСФСР предложено усилить контроль за состоянием качества кар-

тофеля и овощей, заложенных на длительное хранение, и продажей населению их в доброкачественном виде.

Больше товаров народного потребления хороших и разных

Исполком областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О производстве товаров народного потребления на предприятиях Леноблисполкома». Ныне предприятия, подведомственные Леноблисполкому, выпускают товаров сверх годового плана более чем на 3.800 тысяч рублей. Увеличилось производство мебели, товаров бытовой химии, швейных изделий, обуви. Освоено и внедрено в производство 100 новых изделий народного потребления, свыше 150 новых фасонов и моделей одежды, обуви и трикотажных изделий.

Вместе с тем спрос населения на отдельные товары все еще не удовлетворяется. Не выполняются своих обязательств перед торговыми организациями управления местной, мебельной и деревообрабатывающей промышленности. Предприятия местной промышленности еще не устранили фактов выпуска недоброкачественной продукции.

Исполком областного Совета обязал управления местной, мебельной и деревообрабатывающей промышленности в 1963 году увеличить выпуск и расширить ассортимент товаров народного потребления, улучшить их качество, совместно с представителями торговли и общественности провести смотр технического уровня культурно-бытовых и хозяйственных товаров, заменить устаревшие конструкции и модели более совершенными образцами.

(ЛенТАСС)

ПО СЛЕДАМ неопубликованного письма

В редакцию пришло письмо. В нем сообщалось о том, что прораб Сланцевского ремстройучастка Кухарев появляется на работе в нетрезвом виде, а это, естественно, отражается на производственных делах коллектива.

Вот что сообщил на это письмо начальник Кингисеппского ремстройучастка т. Колосов: «Факты, о которых говорится в письме, имели место. Прорабу Кухареву объявлен выговор».

Там, где не место злобе

«Анастасия Степановна приехала в Сланцы в 1935 году. Здесь обрела семью. Но недолго была радостной семейная жизнь для этой женщины. В 1941 году она осталась одна с маленьким сыном на руках. Нелегко пришлось: заработок небольшой. Но все эти годы Анастасия Степановна жила одной мечтой — воспитать сына. Мечтала мать и о том, как сын приведет в дом невестку, как будет она, бабушка, любить и лелеять первого своего внука. Мечта ее сбылась: ее Валентин заканчивает институт, женился, имеет сына. А вот Анастасия Степановна внука не имеет. Вернее, внук-то есть, но ее до него не допускают.

Шурик, так зовут внука, живет со своей матерью в доме ее родных. В этом нет ничего предосудительного: у них просторная, благоустроенная квартира, достаток больше, чем у Анастасии Степановны. Но вот беда: не поладили три матери.

Однажды Анастасия Степановна принесла подарок внуку, но ее не пустили даже в квартиру. Обидно стало ей, и с тех пор перестала ходить к родственникам. Однако душой своей чувствует, что так не годится, ведь нельзя же родственникам чуждаться друг друга, проходить мимо не здороваясь. А как это отразится на молодой семье ее сына, что будет с ней дальше? Эти вопросы не дают покоя женщине».

Вот краткое содержание письма, которое получила редакция. Но прежде чем написать об этом, я со многими встретила, побывала в семьях тех, о ком шел разговор в письме. И чем больше я беседовала с людьми, тем яснее становилось то, что Анастасию Степановну обидели незаслуженно. Об этом говорили и соседи Анастасии Степановны по дому — молодые женщины Ольга Иванова, Лидия Буланчикова, проживающая долгую жизнь Мария Петровна Ефимова.

У внука Анастасии Степановны Шурика, восьмимесячного симпатичного бутуза, есть все. Его молоденькая мама Аллочка не без гордости раскрывала передо мной чемодан, в котором хранятся вещи Шурика. И можно только порадоваться, что у малыша такой богатый гардероб. Видя, что это произвело на окружающих впечатление, мать Аллочка, Мария Георгиевна, воскликнула:

— Вот видите, у Шурика все есть, ему ничего ни от кого не надо. Есть и белье, и игрушки.



ЛЕНИНГРАД. Научные сотрудники Пулковской обсерватории Д. В. Корольков, Ю. Н. Парийский и Г. М. Тимофеева с помощью большого радиотелескопа провели ценные наблюдения за Венерой.

Советским ученым уже удалось ответить на один из вопросов, волнующий человечество: почему в Пулковской обсерватории на сантиметровых волнах и специально изготовленному в Пулковке высокочувствительному приемному устройству удалось осуществить около 30 ценных наблюдений.

НА СНИМКЕ: Д. В. Корольков (слева) и Ю. Н. Парийский, выполнявшие ценные наблюдения за Венерой.

Фото А. Демещенко.
Фотохроника ТАСС

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

Сланцевская типография Ленинградской области

Да, есть все. Нет только места для проявления чувств бабушки Анастасии Степановны. А ведь она не меньше, чем ваша мама, Алла, любит внука. Купив ему ботиночки, связав теплый свитерок, она пришла к внуку, и вы ее выгнали. Оказывается, что распашонка сшита из очень грубой ткани, а свитерок и ботиночки уже есть.

Допустим, что это так, но ведь можно было поговорить с Анастасией Степановной, убедить ее, чтобы она не тратилась, а не швырять по полу то, что ей досталось с трудом.

Растерянная стояла тогда Анастасия Степановна посреди комнаты, глядя на разбросанные детские вещи. Слезы градом лились из глаз. Соседка Ольга Иванова, как могла, успокаивала ее, но разве скоро успокоишься после такого.

Я видела, Мария Георгиевна, как маленький Шурик тянулся к вам, когда вы появлялись в комнате. И вам было приятно. Вы улыбались ему. А разве только вам одной должен протягивать свои пухленькие ручки Шурик? Ведь Анастасия Степановна такая же бабушка. Так почему же вы лишаете ее права встречаться с внуком?

Больше часа беседовала я с Аллочкой и ее мамой и выяснилось, что ни та, ни другая не хотят мириться с Анастасией Степановной (кстати, они заявили об этом открыто, не стесняясь).

Совсем иное мнение у главы семьи — Григория Леонтьевича.

Дети учатся хорошо одеваться

Читальный зал городской детской библиотеки. Здесь часто проводятся конференции и беседы с детьми. Темы бывают различными: о писателях, музыкантах, путешественниках, новых книгах. Но на этот раз разговор пошел о том, как хорошо и со вкусом одеваться. Присутствуют учащиеся 6—8 классов. Выступает ученица 8-го класса девятой школы Зоя Шавровская.

В зале тихо. Видно, как школьники внимательно слушают своего подругу. Такое услышишь нечасто. А кому не хочется быть красиво одетым, хорошо причесанным? Что греха таить, еще мало у нас говорят о культуре подростков. Кому, как не им, быть олицетворением красоты, молодости, здоровья.

Кстати, заметим, что хорошая удобная одежда, прическа — это не только свидетельство культурного уровня его владельца. Она говорит о его привычках и даже характере. Под культурой одежды надо понимать ее чистоту и опрятность, отличаться красивыми линиями, приятной расцветкой. Подбирать одежду надо соответственно возрасту, времени года, особенностям фигуры.

Об этом как раз и говорит Зоя. Она приводит пример, как слепое

слушая его, я думала о том, как правильно он говорит, и невольно возникал вопрос: так что же мешает ему научить так жить и делать двух женщин, с которыми он живет бок о бок?

Не знаю, Григорий Леонтьевич, когда и где началась неприязнь между вашей дочерью и Анастасией Степановной? Но только не так уж далеко ушли те времена, когда Аллочка была частым гостем у этой женщины, называла ее мамой. Об этом знают почти все соседи дома, где живет Анастасия Степановна.

Вы, Григорий Леонтьевич, просили о том, чтобы не скомпрометировать Аллочку неосторожным словом, не внести разлад в семью. Обо мне что угодно, — сказали вы, — а о ней не надо. А что я могу сказать плохого о вас, если вы честно трудитесь, участвуете в общественной жизни цеха, хороший товарищ. Вот разве только то, что вы неправильно воспитываете дочь. Я никак не могу понять, как можете вы одобрять то, что Аллочка не работает. Молодая, здоровая женщина, с дипломом в руках не должна отгораживаться от жизни четырьмя стенами. Ведь именно они, эти стены, оскуднили ее сердце, вселили излишнее раздражение и нервозность. Вы считаете, Григорий Леонтьевич, что малейшее неосторожное слово может нанести ущерб молодой семье. А разве то, что уже случилось, не наносит ущерба?

К чему может привести не подчиняющаяся рассудку злоба? К тому, что либо вы будете враждовать между собой и во имя сохранения семьи Валентин вынужден будет отказаться от матери, либо разрушится семья. Ни того, ни другого допустить нельзя. Молодые люди любят друг друга, у них есть ребенок. И счастье этих троих сегодня зависит от вас, родителей.

Я не назвала здесь ни фамилий, ни места работы людей, о которых пишу. И делаю это потому, что верю — доброе, хорошее, человеческое возьмет у них верх.

И. ПЕРМИНОВА.



ЛЕНИНГРАД. Группа членов правления Общества «Норвегия СССР» посетила Ленинград. Норвежские гости встретились с членами правления клуба дружбы с ребятами зарубежных стран «Серебряный олень». Норвежские гости договорились о том, что наладят контакт между клубом и норвежскими школьниками. Гостям были вручены памятные билеты клуба.

НА СНИМКЕ: глава делегации Фредериксен Арне (справа) сидит с президентом клуба Ириной Чижовой (третья слева).
Фотохроника ЛенТАСС

О РАБОТЕ МАГАЗИНОВ В ПРЕДНОВОГОДНИЕ И НОВОГОДНИЕ ДНИ

Для широкого обслуживания трудящихся города распоряжением Сланцевского городского Совета в предновогодние и новогодние дни устанавливаются удлиненные часы торговли городских магазинов.

28, 29, 30 декабря продовольственные дежурные магазины будут производить торговлю до 23 часов, хлебобулочные магазины — как в обычные дни, все остальные продовольственные магазины — до 21 часа, промтоварные — до 20 часов.

31 декабря все продовольствен-

ные и хлебобулочные магазины работают до 22 часов, а промтоварные — до 21 часа.

1 января 1963 года во промтоварных и хлебобулочных магазинах торговля производится так же, как и в обычные рабочие дни. Промтоварные магазины в эти дни не работают. 2 января все продовольственные и промтоварные магазины работают по обычному рабочему дню.

Колхозный рынок 29, 30 декабря работает с 8 до 16 часов. 1 и 2 января 1963 года рынок не работает.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ПЯТНИЦА, 28 ДЕКАБРЯ

17.45 — Программа передач. 17.50 — «Детский экран» — нас в гостях». 18.25 — Объявления. 18.30 — Художественный фильм «Иваново детство». 20.00 — Ф. Котта «Ласточки возвращаются». Спектакль Государственного театра «Ванемуйне».

II ПРОГРАММА. Трансляция передач Центрального телевидения.

СУББОТА, 29 ДЕКАБРЯ

16.55 — Программа передач. 17.00 — Спортивная передача. 19.05 — «Детский экран»: «Ферца-муравей». 19.30 — Киножурнал. 19.40 — «Широка страна моя родная». 20.05 — Объявления. 20.15 — «Кино и время» — «Навстречу съезду кинематографистов». 20.30 — «Актуальная камера». 21.50 — Концерт мастеров эстрады с Народной демократии. 22.30 — Теленовости (Центрального телевидения).

II ПРОГРАММА. Трансляция передач Центрального телевидения.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ № 1 Сланцевского горкомхоза требуется на постоянную работу слесарь.
Обращаться по адресу: улица Кирова, дом № 17.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ треста «Коксохиммонтаж» требуются на работу слесари-монтажники с 3-го по 6 разряд. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: территория цементного завода, отдел кадров.

Гражданка Демидова Светлана Григорьевна, проживающая в городе Сланцы, улица Маяковского, дом № 22-а, кв. № 23, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Демидовым Владимиром Семеновичем, проживающим в Могилевской области, Костюковский район, деревня Клетки.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Костюковского района Могилевской области.

Гражданка Третьякова Ангелина Александровна, проживающая в городе Сланцы, улица Маяковского, дом № 22-а, кв. № 23, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Третьяковым Михаилом Павловичем, прожива-

Гражданин Ефимов Александр Тимофеевич, проживающий в городе Сланцы, улица Речная, № 13, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой мовой Анной Филипповной, живающей в городе Ленинград, улица Огородная, дом № 111.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Московского района нарсуда города Ленинграда.

ющим в Вологодской области, Темский район, деревня Кривая Починок.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Тотемского района Вологодской области.

Следующий номер «Знамени труда» выйдет 31 декабря, в недельник.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-23, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Заказ 2887. Тираж 3.000-3